

भारत सरकार एवं राजस्थान सरकार से सरकारी विज्ञापनों के लिए स्वीकृत

सकारात्मक साप्ताहिक हिन्दी अखबार

# जागरूक जनता

शुभ दीपोत्सव

jagrukjanta.net



**ऑन लाइन भुगतान-बाजार से गायब हो रही नगदी, ब्लैक से मिलने लगे रुपए!**

आजकल आमजन पेटीएम और फोन-पे या अन्य किसी डिजिटल माध्यम से भुगतान करने लगे हैं। ये अच्छी बात है कि हमारे प्रधानमंत्री ने विकसित भारत के सपने को साकार करने के लिए लोगों को जागरूक किया है। डिजिटल भुगतान से सरकारी सुविधा एवं योजनाओं का पैसा भी सीधे खाते में जाता है और व्यक्ति चाहे तो स्वयं ही उसे निकाल सकता है। कई सुविधाएं हमें इस समय प्राप्त हो रही हैं। हालांकि साइबर ठगी करने वाली टीम भी सक्रिय रहती है जो किसी न किसी बहाने बैंक से पैसों को साफ कर ही लेती है। खैर ये अलग विषय है। हम बात कर रहे थे बाजार से नगदी गायब होने की। तो, आजकल छोटे से छोटा और बड़े से बड़ा व्यापारी ऑन लाइन लेनदेन करने लगे हैं। लोगबाग जब भी नगद पैसा ही नहीं रखते हैं। उन्हें जब अचानक नगद पैसों की जरूरत पड़ती है तो वे लोगों से विनती करते हैं कि आप हमें केश दे दीजिए हम आपको फोन-पे कर देते हैं। कई लोग हां कह देते हैं और कई लोग मना कर देते हैं। परेशान होकर वह ई-मित्र ढूँढ़ने लगता है, क्योंकि उसे चाहिए नगद पैसे। ऐसे जरूरतमंद बदले में 10, 20, 50 या 100 रुपए अमाउंट के हिसाब से ज्यादा दे देते हैं। जिस तरह से एक रुपए, दो रुपए, पांच रुपए एवं दस व 50 रुपए की गड़ड़ियां गायब हो गई हैं, बैंक में जाते हैं तो 'नहीं है' में जवाब मिलता है और ब्लैक से आप धड़ल्ले से ले सकते हैं। आम आदमी को तो बैंक से भी ये गड़ड़ियां मिलना मुश्किल हो गया है। जबकि कमीशन एजेंटों के पास से जितनी चाहे उतनी मिल जाएगी। बशर्तें आपको कमीशन देना होगा। अब सहज ही अंदाजा लगा सकते हैं कि दलालों के पास ये गड़ड़ी कहां से आती है। घर में तो छापते नहीं है। आने वाले दिनों में यह हाल नगद रुपए पैसों का हो सकता है। ऐसा निश्चित रूप से तो नहीं कह सकते, मगर जिस तरह आजकल जिधर देखो उधर ही 'भाई साहब, अंकलजी, भैया! नगद पैसे दे दीजिए, हम आपको फोन-पे कर देते हैं, चाहे हम आपको कुछ ज्यादा भुगतान कर देंगे' सुनने को मिल रहा है। ऐसे में साफ दिखाई देने लगा है कि कुछ समय बाद इस तरह नगद पैसा देने का खुले में एक बिजनेस बन जाएगा। क्योंकि बिना नगदी के हाल-फिलहाल तो काम चलने वाला नहीं है। अब इसका दूसरा पहलू देखें तो यह एक तरह से लोगों को रोजगार भी उपलब्ध कराएगा। क्योंकि बिना कमीशन के कोई क्यों नगदी देगा। कमीशनखोरी की वजह से दिखाई दे रहा है कि लोग-बाग बैंक से नकदी लाकर रखेंगे और इस तरह के जरूरतमंदों को कमीशन पर नगदी उपलब्ध कराएंगे। हो सकता है बैंक भी कुछ समय बाद कहने लग जाए कि अभी 'नगदी नहीं' है। अब जो दिख रहा है उसके साथ सामंजस्य बिठाना ही पड़ेगा। फिलहाल दूसरा कोई चारा दिखाई नहीं देता।

shivdayalmishra@gmail.com

**सुप्रीम कोर्ट ने सुनाया ऐतिहासिक फैसला**

## निजी संपत्ति पर नियंत्रण नहीं कर सकती सरकार

**जागरूक जनता**  
jagrukjanta.net

**नई दिल्ली।** क्या जनकल्याण के लिए किसी की निजी संपत्ति ली जा सकती है? इस मामले पर सुप्रीम कोर्ट का फैसला आ गया है। सुप्रीम कोर्ट ने कहा है कि हर निजी संपत्ति को सामुदायिक संपत्ति नहीं कह सकते। सार्वजनिक हित में निजी संपत्ति की समीक्षा हो। सुप्रीम कोर्ट की पीठ ने बहुमत से पिछले आदेश को पलट दिया है।

चीफ जस्टिस ने बहुमत के फैसले में तय किया है कि हर निजी संपत्ति को सामुदायिक संपत्ति नहीं माना जा सकता। कुछ खास संसाधनों को ही सरकार सामुदायिक संसाधन मानकर इनका इस्तेमाल सार्वजनिक हित के लिए कर



सकती है, सभी संसाधनों का नहीं। पीठ ने बहुमत से जस्टिस कृष्ण अय्यर के पिछले फैसले को खारिज कर दिया, जिसमें कहा गया था कि सभी निजी स्वामित्व वाले संसाधनों को राज्य द्वारा अधिग्रहित किया जा सकता है। इस मामले पर सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि 1960 और 70 के दशक में समाजवादी अर्थव्यवस्था की ओर झुकाव था। लेकिन 1990 के दशक से बाजार उन्मुख अर्थव्यवस्था की ओर ध्यान केंद्रित किया गया।

**महिलाओं को 2500 रुपए, 450 रुपए में सिलेंडर और सरना धर्म कोड, झारखंड में I.N.D.I.A. ब्लॉक ने दी 7 गारंटियां**

**जागरूक जनता @ रांची।** झारखंड विधानसभा चुनाव के लिए इंडिया गठबंधन ने अपना घोषणापत्र जारी कर दिया है। झारखंड की राजधानी रांची में मंगलवार JMM और कांग्रेस ने मिलकर इंडिया गठबंधन की 7 गारंटियों की घोषणा की। इस दौरान झारखंड के सीएम हेमंत सोरेन और कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरेगे मौजूद रहे। झारखंड में अगर INDI अलायंस की सरकार बनी तो 10 लाख नौकरी, प्रति व्यक्ति 7 किलो राशन का वादा किया गया। खास तौर पर महिलाओं के लिए हेमंत सोरेन ने मझा गारंटी का ऐलान

किया है। इसके तहत 2500 रुपये की सम्मान राशि दी जाएगी। इंडिया गठबंधन ने जनता से वादा किया है कि सरकार बनने पर मईयां सम्मान योजना के अंतर्गत महिलाओं को 2,500 की सम्मान राशि दी जाएगी। यानी साल भर में महिलाओं को 30 हजार रुपये दिया जाएगा। साथ ही गरीब परिवारों को सात किलो प्रति व्यक्ति राशन दिया जाएगा। इसके साथ ही, गैस सिलेंडर राज्य के हर गरीब परिवार को 450 रुपये में दिया जाएगा। इंडिया गठबंधन ने वादा किया है कि झारखंड के 10 लाख युवक-युवतियों को नौकरी एवं रोजगार उपलब्ध कराया जाएगा।

**सीजेआई चंद्रचूड़ ने मीडिया कार्यक्रम में व्यक्त किए विचार**

**स्वतंत्र न्यायपालिका का मतलब सरकार के खिलाफ फैसले देना नहीं**

**जागरूक जनता**  
jagrukjanta.net

**वरिष्ठ नहीं होने से नहीं बनी महिला जज**

**नई दिल्ली।** देश के चीफ जस्टिस जीवाई चंद्रचूड़ ने कहा कि स्वतंत्र न्यायपालिका का मतलब यह नहीं कि हमेशा सरकार के खिलाफ ही फैसले सुनाए जाएं। न्यायिक स्वतंत्रता सिर्फ कार्यपालिका (सरकार) से ही नहीं बल्कि विभिन्न तरह के दबाव व हितबद्ध समूहों के प्रभाव से मुक्त रहना भी है। न्यायालय की भूमिका राजनीतिक विपक्ष की नहीं है। आगामी 10 नवंबर को रिटायर हो रहे सीजेआई चंद्रचूड़ ने एक मीडिया कार्यक्रम यह विचार व्यक्त किए।

अपने कार्यकाल में सुप्रीम कोर्ट में नियुक्त 18 जजों में से एक भी महिला नहीं होने के संवाल पर सीजेआई ने कहा कि बरिष्ठता क्रम में महिला जज नहीं होने के कारण ऐसा नहीं हो सका। उन्हें इस बात का अफसोस नहीं, क्योंकि वे कई कॉलेजियम का हिस्सा रहे हैं जिन्होंने महिला जजों की नियुक्ति की सिफारिश की।

**उत्कृष्टता से बनते हैं जज**  
उच्च न्यायपालिका में आरक्षण की आवश्यकता के संवाल पर सीजेआई ने कहा कि सुप्रीम कोर्ट में, हमने अधिक विविधता रखने का सचेत निर्णय लिया। उच्च न्यायपालिका में आरक्षण की व्यवस्था नहीं है लेकिन हमने समाज के अधिक हाशिए वाले वर्गों से जज बनाने के प्रयास किए हैं।

## HBOT जीवन रक्षक प्रणाली द्वारा इलाज ऑक्सीजन (प्राणवायु) ट्रीटमेंट

- » मस्तिष्क चोट, पक्षाघात/लकवा
- » सेरेब्रल पाल्सी, ऑटिज्म
- » असाध्य घाव/शुगर के घाव
- » कैंसर (रेडियो थेरेपी) के साईड इफेक्ट
- » अचानक बहरापन (Hearing Loss)
- » डाईबेटिक फुट में अम्पुटेशन (पैर कटने) से बचाव

अधिक जानकारी के लिए सम्पर्क करें:-  
**98290-17133, 70737-77133**  
**9983317133**

डॉ. हिमांशु अग्रवाल M.B.B.S. M.D.

**नेशनल हायपरबैरिक रिसर्च सेंटर**  
Dept. of Hyperbaric Medicine  
**Fortis Escorts Hospital**  
JLN Marg, Malviya Nagar, Jaipur

E-mail : hbotjaipur@gmail.com  
www.nationalhbot.in

**" जय मां जसोल "**

**श्री राणी भटियाणी मन्दिर संस्थान, जसोल**

श्री राणीसा भटियाणीसा रा सगला भवता ने धनतेरस आर दीवाली री मोकली शुभकामना दीवा री जोत आपरे जीवन रे माई उजालो लावे। दीवाली रे इन पावन त्यौहार रे शुभ अवसर माधे मां जसोल आपरे जीवन रे माय सुख,शांति आर समृद्धि री मेहर राखे।

**श्री रावल मल्लीनाथ श्री राणी रुपादे संस्थान, तिलवाड़ा**  
**श्री मल्लीनाथ गौशाला समिति मालाजाल, तिलवाड़ा**  
**राजपूत एजुकेशन ट्रस्ट, जोधपुर**  
**जोधपासनी शिवा समिति, जोधपुर**

**रावल श्री किशनसिंह जी जसोल**

**मां नागणेश्यां माता ट्रस्ट, नागाणा**

**www.jasoldham.org**

**कहीं आप गलत तेल के शिकार तो नहीं हो रहे हैं ?**

**देखी दिल के लिये, दादी वाला देखी तेल...**

**Kabira**  
Healthy Growth  
**Yellow Mustard Oil**

**स्वदेशी पीली सरसों का तेल है, प्राचीन, पोषिक एवं परबल।**

- » प्राचीन शांति विधी घापी से निर्मित।
- » निर्माण विधी उच्च ताप रहित।
- » निर्माण में कोई रासायनिक प्रयोग नहीं।
- » कैंसर को रोकने में लाभदायक।\*
- » मधुमेह को नियंत्रित करने में लाभदायक।
- » एसीडीटी एवं गैरिडिक रोगों में मददगार।
- » रोग प्रतिरोधक क्षमता बढ़ाने में लाभदायक।
- » केवल देसी सरसों द्वारा निर्मित।
- » मोटापा घटाने में लाभदायक।
- » बालों के लिए एक उत्तम तेल।
- » ओमेगा 3 एवं ओमेगा 6 से भरपूर।
- » तीखी गंध रहित होने के कारण सभी व्यंजनों में उपयोगी।
- » अनेक औषधीय गुणों से भरपूर।
- » सभी तेलों को पकाबले सबसे कम संच्युरेटेड फेट्स।\*
- » छः हजार वर्षों से मानव के लिए उपयोगी।

**Kabira Cold Pressed Oils are Also Available in:**  
Kachchi Ghani Mustard Oil (Pungent Smell)  
Kachchi Ghani Groundnut Oil | Kachchi Ghani Sesame (Til) Oil

**स्वस्थ जीवन के लिए कौनसा तेल उपयोग करें ?**

तेल आप उपयोग करें	जानें आपने उपयोग कर रहे हैं क्या
कबीरा पीली सरसों का तेल	कबीरा पीली सरसों का तेल
कबीरा कच्ची घानी सरसों का तेल	कबीरा कच्ची घानी सरसों का तेल
कबीरा कोल्ड प्रेस्ड मूंगफली का तेल	कबीरा कोल्ड प्रेस्ड मूंगफली का तेल
कबीरा कोल्ड प्रेस्ड शिल्ली का तेल	कबीरा कोल्ड प्रेस्ड शिल्ली का तेल
कबीरा कोल्ड प्रेस्ड बादाम तेल	कबीरा कोल्ड प्रेस्ड बादाम तेल

**Awards & Achievements :-**

**MANISHANKAR OILS PVT LTD**  
ALSO DEALS IN KISAN, PEEURA, TILAK, HANDMADE, MURARKA, BANSI, KABIRA COLD PRESSED (EDIBLE OIL, SPICES & TEA)

**+91 98290 50738**  
**www.manishankar oils.in**



दीपोत्सव : गुलाबी नगरी ने किया पांच दिवसीय त्योहार का शानदार स्वागत, दुल्हन-सा सजा शहर

# रंग-बिरंगी रोशनी से शहर का श्रृंगार

जयपुर की दिवाली देशभर में प्रसिद्ध है। राजधानी जयपुर के बाजारों को इस बार अयोध्या, श्रीराम की थीम और राइजिंग राजस्थान थीम पर सजाया गया। रामायण के अलग-अलग प्रसंगों को मूर्तियों के जरिए दिखाया गया है। एमआई रोड पर सीता स्वयंवर, चांदपोल बाजार में अशोक वाटिका, राजापार्क में राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा, जौहरी बाजार में राम राज्य जैसी झांकियां सजाई गई हैं। शहर की विरासत के साथ रोशनी देखने बड़ी संख्या में टूरिस्ट जयपुर आते हैं। लाइटिंग का समय रात एक बजे तक रखा है।



चांदपोल बाजार : व्यापार मंडल की ओर से इस बार बाजार को अयोध्या थीम पर सजाया गया।



नेहरू बाजार : सितारे जमीं पर उतरे।



बापू बाजार : रोशनी देखने देर रात तक आ रहे लोग।



एमआई रोड : हनुमानजी की झांकी बनी आकर्षण का केंद्र।



जौहरी बाजार : राममय हुई छोटी काशी, अयोध्या की झलक आई नजर।



पांचवती : मंडप की तरह सजा बाजार।



हवामहल : स्वर्ण-सी आभा बिखेरता जयपुर का ताज हवामहल।



त्रिपोलिया बाजार : शेषनाग पर विराजे लक्ष्मी-विष्णु।

## राशन का गेहूं लेने वालों को भी मिलेगा 450 में गैस सिलेंडर

जागरूक जनता  
jagrukjanta.net

जयपुर। यदि आपको राशन का गेहूं मिलता है तो आपको लिए खुशखबरी है। अब आपको भी 450 रुपए में रसोई गैस सिलेंडर दिया जाएगा। इसकी प्रक्रिया शुरू हो गई है। खाद्य, नगरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता मामले विभाग की ओर से सभी राशन का गेहूं प्राप्त करने वाले परिवारों अर्थात एनएफएसए के लाभान्वितों को 450 रुपए में एलपीजी सिलेंडर उपलब्ध कराया जाएगा। राशन का गेहूं लेने वाले परिवार अर्थात राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा योजना के लाभार्थी परिवार अपनी एलपीजी आईडी को राशनकार्ड/आधार कार्ड से उचित मूल्य दुकान के माध्यम से सीडिंग करवाना होगा। यह प्रक्रिया 5 नवम्बर से शुरू हो गई है। जो आगामी 30 नवम्बर तक जारी रहेगी।

### इनको भी दी जाएगी सुविधा

ऐसे राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा परिवार या उनके सदस्य जिनके आधार कार्ड की सीडिंग नहीं हुई है उनको भी राहत प्रदान करते हुए उचित मूल्य दुकान स्तर से ही पोस मशीन के माध्यम से आधार नम्बर सीडिंग का प्रावधान किया गया है। जिनके आधार कार्ड की सीडिंग नहीं हो रखी है वह समस्त लाभार्थी आधार कार्ड नम्बर की सीडिंग करवाना होगा। फूटे हुए लाभार्थियों की ई-केवाईसी भी उचित मूल्य दुकानदार द्वारा पोस मशीन से की जाएगी।

## श्रीलाल रिझूमल साधवानी ने 7 समंदर पार से भारत आकर पत्नी संग मनाई दीपावली



जागरूक जनता  
jagrukjanta.net

जयपुर। भारतीय संस्कृति पूरी दुनिया में फैली हुई है, क्योंकि भारतीय संस्कृति में सतर्ग धनुष की तरह सब रंग व्याप्त है। 1947 के बंटवारे के बाद जयपुर आए श्रीलाल रिझूमल साधवानी परिस्थितियों से लड़ते हुए अमरीका जाकर बस गए थे। वहां अपने परिवार के साथ अमन-चैन से रह रहे हैं। मगर, अपनी मातृभूमि को कोई नहीं भूलता। इसी कड़ी में साधवानी प्रतिवर्ष अपने परिजनों के साथ भारत आते हैं। यहां उन्होंने श्रीसंत बाबा मेहरदासम मंदिर ट्रस्ट का गठन कर रखा है जो मुरलीपुरा स्कीम जयपुर

जल जीवन मिशन के कार्यों के लिए 658.12 करोड़ रुपए किए स्वीकृत, 23 जिलों के 507 गांवों के लिए 181 कार्यादेश जारी होंगे

## भजन सरकार के प्रयासों से हर घर जल का सपना होगा साकार

जागरूक जनता  
jagrukjanta.net

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के अथक प्रयासों एवं पहल पर प्रदेश में जल जीवन मिशन के कार्यों को गति प्रदान करने के लिए 23 जिलों के 46 पंचायत समितियों के 507 गांवों में 181 कार्यादेश जारी करने के लिए 658.12 करोड़ रुपए स्वीकृत किए गए हैं। इससे न केवल प्रदेश में जल जीवन

मिशन के कार्यों को गति मिलेगी बल्कि इन जिलों के 1.12 लाख घरों में घरेलू जल कनेक्शन उपलब्ध करवा कर लाभान्वित किया जाएगा। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने बताया कि जल जीवन मिशन योजना केंद्र सरकार की एक महत्वाकांक्षी योजना है। लेकिन पूर्ववर्ती सरकार सरकार ने इस योजना को गंभीरता से नहीं लिया, जिसकी वजह से निर्धारित समय अवधि में काम पूरे नहीं हो सके। अब राज्य सरकार हर घर नल से जल पहुंचाने के लिए दृढ़ संकल्पित है। योजना को गति देने के

लिए 658.12 करोड़ रुपए स्वीकृत किए गए हैं।

### इन जिलों में होंगे कार्य आदेश

जलदाय मंत्री श्री कन्हैया लाल ने बताया कि प्रदेश के अजमेर, बालोतरा, बारा, भरतपुर, चित्तौड़गढ़, डोंग, धौलपुर, गंगापूरसिटी, हनुमानगढ़, जैसलमेर, झालावाड़, जोधपुर, करौली, केकड़ी, पाली, सवाईमाधोपुर, सिराही, श्री गंगानगर एवं उदयपुर के 33 पंचायत समितियों के 413 गांवों के लिए 520.28 करोड़ रुपये की 137 कार्यादेश जारी किये जायेंगे। इन स्वीकृतियों से ना केवल जल जीवन मिशन के कार्यों को गति

मिलेगी बल्कि इन जिलों के गांवों में रहने वाले व्यक्तियों को योजना के तहत स्वच्छ पेयजल उपलब्ध होगा जो कि हर घर जल के सपने को साकार करेगा।

### आदर्श आचार संहिता के बाद इन जिलों में जारी होंगे कार्यादेश

जलदाय मंत्री ने बताया कि प्रदेश के अलवर, डुंगरपुर, झुंझुनु व सतलुम्बर में आदर्श आचार संहिता प्रभावित होने के कारण इन जिलों में आदर्श आचार संहिता के बाद कार्यादेश जारी किये जायेंगे। उल्लेखनीय है कि प्रदेश में जल जीवन मिशन योजना के तहत 46.31 लाख (48 प्रतिशत) घरों में घरेलू जल संबंध स्थापित कर लाभान्वित किया जा चुका है।

### एजुकेशन प्री-समिट आज

जागरूक जनता @ जयपुर। राज्जिंग राजस्थान से पूर्व उच्च शिक्षा, स्कूल शिक्षा, संस्कृत शिक्षा, तकनीकी शिक्षा, कौशल एवं उद्यमिता विभाग तथा खेल एवं युवा मामलात के संयुक्त तत्वावधान में 6 नवंबर को एजुकेशन प्री-समिट 2024 का आयोजन होगा। होटल इंटरकॉन्टिनेंटल, टॉक रोड में होने वाले इस शिक्षा सम्मेलन में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा मुख्य अतिथि होंगे तथा उप मुख्यमंत्री प्रेमचंद बेरवा, कर्नल राज्यवर्धन सिंह राठौड़, उद्योग एवं वाणिज्य, सूचना प्रौद्योगिकी एवं संचार, युवा मामलात एवं खेल, कौशल, योजना एवं उद्यमिता विभाग और शिक्षामंत्री मदन दिलावर भी शिरकत करेंगे। समिट का उद्देश्य शिक्षा क्षेत्र में नवाचार, डिजिटल तकनीकों का उपयोग, और शिक्षा के क्षेत्र में निवेश को संभावनाओं पर चर्चा करना है।

### मुख्यमंत्री ने की समिट की तैयारियों की समीक्षा

## राज्जिंग राजस्थान समिट से प्रदेश की वैश्विक स्तर पर बढ़ेगी साख



जागरूक जनता  
jagrukjanta.net

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि राज्जिंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट से प्रदेश की वैश्विक स्तर पर साख बढ़ेगी। उन्होंने कहा कि समिट के दौरान सांस्कृतिक कार्यक्रमों सहित अन्य गतिविधियों में राजस्थान की लोक संस्कृति एवं कला से संबंधित थीम को ज्यादा से ज्यादा जोड़ा जाए। जिससे इस ग्लोबल समिट में भाग लेने वाले देश-विदेश के निवेशकों को भी राजस्थान की समृद्ध एवं लुभावनी लोक संस्कृति की झलक देखने को मिले। शर्मा मुख्यमंत्री कार्यालय में राज्जिंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट के आयोजन की तैयारियों को लेकर समीक्षा

कर रहे थे। उन्होंने निर्देश दिए कि 9 से 11 दिसम्बर तक आयोजित होने वाली इस समिट की तैयारियों को अंतिम रूप देते हुए समिट का सफल आयोजन सुनिश्चित किया जाए।

### ज्यादा से ज्यादा प्रवासी राजस्थानियों को समिट से जोड़ा जाए

मुख्यमंत्री ने कहा कि समिट के प्रवासी राजस्थान कनेक्लेव में ज्यादा से ज्यादा प्रवासी राजस्थानियों को आमंत्रित किया जाए तथा कार्यक्रम की थीम को राजस्थान की संस्कृति से जोड़ा जाए। इस दौरान राज्य सरकार द्वारा प्रदेश में निवेश को लेकर किए जा रहे प्रयासों से रूबरू करवाया जाए। उन्होंने प्रदर्शनी में एक जिला-एक उत्पाद, राजीविका एवं कट्टी पार्टनर के पब्लियन लगाए जाने के संबंध में जानकारी ली एवं इस संबंध में दिशा-निर्देश दिए।

### राजस्थान के सरपंचों के लिए बड़ी खुशखबरी

## 6759 ग्राम पंचायतों का कार्यकाल बढ़ाने की तैयारी

जागरूक जनता  
jagrukjanta.net

जयपुर। राजस्थान में वन स्टेट वन इलेक्शन की घोषणा के चलते जनवरी 2025 में समाप्त हो रहे ग्राम पंचायतों का कार्यकाल बढ़ाया जा सकता है। इसे लेकर सरकार में मंथन चल रहा है। हालांकि अभी तक सरकार ने इस पर कोई फैसला नहीं लिया है। जनवरी माह में 6759 ग्राम पंचायत का कार्यकाल पूरा हो रहा है। नए जिलों पर फैसले के बाद ही ग्राम पंचायतों, पंचायतों और जिला परिषदों का पुनर्गठन होगा। ऐसे में तब तक चुनाव टाले जा सकते हैं। मार्च 2025 में 704 और सितंबर 2025 में 3847 ग्राम पंचायतों का कार्यकाल पूरा होगा। हालांकि 73 व 74वें संविधान संशोधन के प्रावधानों

के मुताबिक ग्राम पंचायतों का चुनाव हर पांच साल में कराना अनिवार्य है। ऐसे में सरकार को चुनाव टाले जाने के विशेष कारण भी बताने होंगे। सूत्रों की मानें तो सरपंचों का कार्यकाल बढ़ाने का फैसला कैबिनेट की बैठक में लिए जाने की बात कही जा रही है।

### प्रशासकों पर दुविधा में सरकार

पंचायत राज विभाग से जुड़े सूत्रों की मानें तो पहले सरकार जिन ग्राम पंचायतों का कार्यकाल समाप्त हो रहा था। वहां प्रशासक लगाने पर विचार कर रही थी लेकिन पंचायत राज नियमों के तहत 6 माह से अधिक समय के लिए प्रशासक नहीं लगाई जा सकते हैं। अगर प्रशासकों का कार्यकाल बढ़ाया जाता है तो इसके लिए सरकार को विधानसभा का विशेष सत्र बुलाकर प्रस्ताव पास कर केंद्र को भेजना होगा।

### दीपोत्सव की हार्दिक शुभकामनाएं

**श्री चामुण्डा लाईट डेकोरेशन**

पो. सुरेन्द्र सिंह, देवेन्द्र सिंह  
मो.- 9461649264, 9829972128

निम्बाहेड़ा

**FeesPe**  
India's 1st FREE Fees Collection Portal

Best User for All type - School | College | Institute | University

Accepted All Mode - Cash | Cheque | UPI | Credit-Debit Card | Net Banking | Wallet

REGISTER NOW

www.feespe.com

+91 820-910-0012

जगद्गुरु श्री कृपालु जी महाराज के दिव्य प्रवचन एवं मधुर संकीर्तन निम्न TV चैनल्स पर अवश्य श्रवण करें

सुधी श्रीधरी दीदी

NEWS 18 इंडिया  
सुश्री (मम) EVERY DAY 5:30 AM

न्यूज 24  
सुश्री (मम) EVERY DAY 6:00 AM

भारत समाचार  
सुश्री (मम) EVERY DAY 6:50 AM

साधना  
सुश्री (मम) EVERY DAY 8:15 AM

संस्कार  
मो.मं. (सुधि) MON - SAT 8:30 PM

You Tube JagadguruKripaluljiMaharaj  
You Tube Shreedharidi

सामूहिक शिमूद् भागवत कथा

07 नवम्बर 2024 से 13 नवम्बर 2024 तक

कला यात्रा : 07 नवंबर 2024 | समय 8 बजे से  
कथा समय : दोपहर 12:00 से सांय 4:00 बजे  
स्थान : सनराइज सिटी, निवारू रोड, झोटवाड़ा, जयपुर  
मंडारा प्रसादी : दिनांक 14 नवंबर 2024  
सांय 03:00 बजे से आपके आगमन तक

कथा वाचक  
पूज्य श्री गोपाल नंदन जी महाराज  
(श्री धाम, वृन्दावन वाले)

निवेदक  
श्री श्याम मित्र मण्डली  
टीम 01 से 06, समस्त सनराइज सिटी,  
निवारू रोड, झोटवाड़ा, जयपुर

संपर्क सूत्र : 9887064301, 9602857350, 9799676716, 9461400345, 7043690441,  
9672111120, 9982550888, 9509991044, 9828044440, 8239999726, 8875007808

**JETHI TECH SOLUTIONS**  
Follow Us: @jethitech

ADDING WINGS TO YOUR BUSINESS

**BULK SMS - Lowest Price**  
Buy 1 Lakh SMS @ Rs.12000/-  
With FREE Control Panel  
@ 12 Paise Per SMS  
LIFETIME VALIDITY

**START-UP PACKAGE**  
Dynamic Website  
+ Domain & Hosting(1 Year)  
+ Social Media Profile Creation  
+ Social Media Management\* (1 Year)  
+ 3 WhatsApp Stickers  
+ WhatsApp Chat Direct Link  
+ Local Business Listing  
+ Logo Design

**WEDDING INVITATION**  
1 Invitation Video for Whatsapp  
10,000 Bulk SMS  
1 Social HashTag Creation  
1 Whatsapp Direct Chat Link  
1 Landing Page  
Send Digital Invitations At One Click

**All For Just Rs.35,000/- + GST**

**Digital Branding/Marketing**

- ★ Youtube Marketing
- ★ Digital Marketing
- ★ Whatsapp Marketing
- ★ Bulk SMS Marketing
- ★ Website Development
- ★ Android Development
- ★ Software Development
- ★ Social Media Management

**Corporate Branding/Identity**

- ★ Visiting Cards
- ★ ID Cards
- ★ Letterhead
- ★ Calendars
- ★ Pen Stand
- ★ Mugs
- ★ Pamphlets
- ★ Banners
- ★ Envelope
- ★ Diary
- ★ Paper Weights
- ★ T-Shirts
- ★ Bill Book
- ★ Brochure
- ★ Signages
- ★ Bags
- ★ Pen
- ★ Many More...

**Financial Services: Business Loan, Home Loan, CC Limit, Mortgage Loan**

WE ARE Partner

DIGITAL MARKETING | CORPORATE BRANDING | PRINT MEDIA  
WEBSITE DESIGN/DEVELOPMENT | SOFTWARE DEVELOPMENT  
ANDROID/iOS APPS | BULK SMS | CRM/ERP SOFTWARE

INDIA: 1C, Rajputana Marg, Kalyanpuri, Jhotwara, Jaipur-12  
USA: 11923 NE Summer St. Portland, Oregon, 97220, USA  
+91-7976625313, +1(503) 8788224 || www.jethitech.com || sales@jethitech.com









**संसद का शीतकालीन सत्र 25 नवंबर से**

» **जागरूक जनता** @ नई दिल्ली। संसद के शीतकालीन सत्र में कई अहम मुद्दों पर चर्चा होगी। इस दौरान कई खास बिल भी पेश किए जाएंगे। सत्ता पक्ष और विपक्ष के बीच भी हंगामे के आसार हो सकते हैं। शीतकालीन सत्र 25 नवंबर से शुरू होगा और 20 दिसंबर तक चलेगा। शीतकालीन सत्र के कार्यक्रम की की जानकारी संसदीय कार्य मंत्री किरेन रिजजू ने दी है। किरेन रिजजू ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर कहा कि 26 नवंबर को संविधान को अपनाने की 75वीं वर्षगांठ पर संसद के सेंट्रल हॉल में संविधान दिवस भी मनाया जाएगा। संसद का शीतकालीन सत्र 21 बैठकों वाला होगा। इसमें महत्वपूर्ण विधेयक पारित किए जाएंगे। संयुक्त संसदीय समिति की सिफारिशों पर विचार करने के बाद सत्र में वक्फ (संशोधन) विधेयक पर चर्चा हो सकती है। सरकार पूर्वी लद्दाख में भारत-चीन के बीच तनाव कम करने के प्रयासों के बारे में भी संसद को जानकारी दे सकती है।

**दीपावली पर्व की सभी को हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएँ**

**A.G. Group**

शुभेच्छु

अरुल, अशोक अरोरा (गंगानगर) नीमच, म.प्र.



**समस्त नगरवासियों को दीपावली की हार्दिक शुभकामनाएँ**

नगर पालिका मण्डल पिण्डवाडा

श्री सुरेंद्र मंडाडा अध्यक्ष  
श्री महेन्द्र राजपुरोहित अधिशाषी अधिकारी

**दीपोत्सव की हार्दिक शुभकामनाएं**

**सुरेश गौड़**

समाजसेवी एवं सरकारी कार्य के लिए अधिकृत ठेकेदार

सिरोही



**HOTEL BHAGYALAXMI**  
Mount Road

Experience Opulence: Your Retreat Of Refinement and Relaxation

**Luxury Room**  
**Restaurant**  
**Banquet Hall**

About us  
Nestled in the heart of the city, our opulent hotel offers guests an unforgettable experience of refined luxury and impeccable service.

Our Facilities:  
Single Room, Restaurant, Luxury Room, Banquet Hall, Deluxe Room, Party Hall

Wishing You a Very Happy Diwali

BOOKING NOW  
+91 94144 28362  
+91 98298 07723  
+91 94145 23827

**प्रकाश पर्व दीपोत्सव की हार्दिक शुभकामनाएं**

**चिचौड़गढ़ डेयरी**

चिचौड़गढ़ प्रतापगढ़ दुग्ध उत्पादक सहकारी संघ लि.



6 किमी, उदयपुर रोड, डायमण्ड चौराहा, चिचौड़गढ़ ( राज. )

**शुभ दीपावली**

दीपोत्सव का यह पावन पर्व आप सभी के जीवन में सुख, समृद्धि और खुशियों की सीगा ल लेकर आए।

**संजय अग्रवाल, जावाल**  
अध्यक्ष, रोटी क्लब सिरोही  
अध्यक्ष, हॉकी संघ सिरोही | पूर्व छात्र संघ अध्यक्ष, सिरोही

**दीपोत्सव की हार्दिक शुभकामनाएं**

**Sagar Public School**  
Bajrang Colony, National Highway, Sarupganj, Sirohi - 307023

**Play Group To Class X<sup>th</sup>**

**Admission Open**

Mo-7300397788, 7300407788

Ameliorating The Experience !! #SubhDiwali

"This Diwali Enlighten The Creativity"

**Happy Diwali**

Azhruddin Meman - 96945 95959

Kubix Management Consultancy (Mumbai)  
Kubix Management Consultancy UAE (Dubai)  
Kubix Management Consultancy Oman (Muscat)

Royal Minerals Rajasthan  
Royal Transport Rajasthan  
Royal Minerals Gujarat  
Royal Motors Randharpur

**दीपावली पर्व एवं नववर्ष**  
समस्त जिलेवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

**आबू डेवलपर्स**

सिरोही की दिलचस्प रोड-वे डेवलपमेंट प्रोजेक्ट्स में शामिल, समृद्धि और सुविधाएं लाने।  
डेवलपर्स की हार्दिक शुभकामनाएं।

सहमणी लोहाड़ी 98292 34821

**NARAYAN SEVA SANSTHAN**  
Nar Seva Narayan Seva

**दीपोत्सव की सभी देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं**

पू. कैलाश जी 'मानव' संस्थापक चेयरमैन, नारायण सेवा संस्थान  
'सेवक' प्रशान्त श्रिया अध्यक्ष, नारायण सेवा संस्थान

अनार्यादीय मुख्यालय: 483, 'सेवाधाम' सेवा नगर, हिरण मारी, सेक्टर-4, उदयपुर ( राज. ) 313002, भारत  
+91 294 662 2222 | +91 7023509999 | www.narayanseva.org

vedanta transforming far good | HINDUSTAN ZINC Zinc & Silver of India

**आपकी हर खुशी में, जिंक है जरूरी**

हिंदुस्तान जिंक की ओर से दीपोत्सव की हार्दिक बधाई एवं सुख और समृद्धि की मंगलकामनाएं

स्टील को जंग से बचाने, भोजन में पोषण देने, बुनियादी से बुलाई के इंफ्रास्ट्रक्चर को सहारा देने, वैश्विक ऊर्जा परिवर्तन में महत्वपूर्ण योगदान देने, सभी में जरूरी भूमिका निभाता है जिंक।

भारत की एकमात्र और दुनिया की दूसरी सबसे बड़ी एकीकृत जिंक उत्पादक कंपनी के रूप में, हिंदुस्तान जिंक को देश की वृद्धि और समृद्धि में योगदान देने पर गर्व है। हमारी सीएसआर पहल के माध्यम से, राजस्थान और उत्तराखंड के ग्रामीण समुदायों में 20 लाख लोगों को लाभान्वित कर सशक्त बनाते हैं। हमारी हर पहल समुदायों को गजबूत करती है और उन्हें उच्चतर भविष्य की राह दिखाती है।

Head Office, India: Plot No. 1, Sector 1, Gurgaon, Haryana. Contact No: +91 124 6650000-02 | www.vedanta.com | CIN: 1779308 (INDIA) 001308  
www.vedanta.com | www.vedantaindia.com | www.vedantaindonesia.com | www.vedantainthailand.com

दीपावली आप सबके जीवन में धन, समृद्धि प्रेम लेकर आये, जीवन धन्य से सुशोभित हों। आप पर भगवान गणेश और माता लक्ष्मी की कृपा हो, यहीं मंगलकामनाओं के साथ " शुभ दीपावली "

**कोरल एसोसिएट रिडि सिद्धि नौकायन नक्की झील माउंट आबू (राजस्थान)**

**समस्त बोट हाउस परिवार**

महिपाल सिंह 9983620141 9413820141

**दीपावली पर्व एवं नववर्ष की हार्दिक शुभकामनाएं**

**बाबा रामदेव होटल**

**BABA RAMDEV HOTEL**

Talahati, Abu Road, Talahati, Sirohi - 307510